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 هیجان در
بازار خودرو

بازار خودرو در اولین روز معاملاتی 
خ دلار،  هفته، همزمان با رشد نر
با موجی از افزایش‌ روبه‌رو شد؛ 
افزایشی که بر اساس داده‌های 
منتشر شده در سایت‌های خرید 
ــروش خودرو ثبت شد و به  و ف
نظر می‌رسد بیش از آنکه ناشی 
از تغییرات بنیادین بازار باشد، 

رنگ‌وبوی هیجانی داشته باشد.
 G اطلس  داخلی‌ها،  بخش  در 
دنده‌ای با رشد ۱۰ میلیون تومانی 

به ۸۲۵ میلیون تومان رسید.
در بخش مونتاژی‌ها نیز ام‌وی‌ام 
X33 کراس اتوماتیک افزایش 
۲۰ میلیون تومانی را تجربه کرد 
و قیمتش به یک میلیارد و ۶۷۰ 

میلیون تومان رسید.
اما بیشترین نوسان‌ها در بازار 
وارداتی‌ها دیده شد؛ جایی که 
ــای  ــش‌ه ــه برخی مدل‌ها ج
سر  پشت  را  چندصدمیلیونی 
گذاشتند. بر اساس قیمت‌های 
ــای  ــرم‌ه ــف ــت ــل ج‌شده در پ در
سیلفی  ــان  ــس ــی ن معاماتی، 
e-POWER با رشد ۳۵۰ میلیون 
تومانی به ۴ میلیارد و ۵۰۰ میلیون 

تومان رسید.
 تویوتا لوین نیز با افزایش ۲۰۰ 
ــدوده  ــح میلیون تومان در م
تومان  ۸۰۰ میلیون  و  ۳ میلیارد 
معامله می‌شود. همزمان، هاوال 
H6 HEV با رشد ۲۰۰ میلیون به ۴ 

میلیارد تومان رسیده است.
در پرشتاب‌ترین جهش روز، 
تویوتا راو۴ افزایش ۴۰۰ میلیون 
ــم ۷  ــرد و رق تومانی را تجربه ک
میلیارد و ۸۰۰ میلیون تومان را به 

ثبت رساند.
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گروه خودرو/ رونمایی شاسی‌بلند پلاگین‌ هیبریدی 
بی‌وای‌دی تای۷ در نمایشگاه خودروی بانکوک 
۲۰۲۵، توجه گسترده رسانه‌ها و فعالان صنعت خودرو 

را به خود جلب کرد.
 Ti7 ،carnewschina به گزارش سایت
 Fang Cheng Bao Ti7 اولین‌بار در چین با نام
عرضه شد. این خودرو در مدت کوتاهی به یکی 
از موفق‌ترین محصولات بی‌وای‌دی تبدیل شد و 
تنها در ۸۰ روز توانست ۵۰ هزار دستگاه به فروش 
برساند. آمارهای رسمی نشان می‌دهد تای۷ در 
فاصله سپتامبر تا اکتبر بیش از ۲۸ هزار دستگاه 
تحویل داده و فروش آن در ماه نوامبر به حدود ۲۲ 
هزار دستگاه رسیده است؛ موفقیتی که باعث شده 
بی‌وای‌دی اعتماد بالایی به عرضه جهانی این مدل 
داشته باشد. نمایشگاه بانکوک، اولین حضور خارجی 
تای۷ به‌عنوان یک شاسی‌بلند شهری بود؛ خودرویی 
که برای بازار چین تولید شده و سپس مستقیماً 
برای نمایشگاه به تایلند ارسال شده است. همین 
موضوع باعث می‌شود نسخه حاضر در نمایشگاه، 
فرمان چپ داشته و نشانه‌گذاری‌های بدنه آن 
همچنان به زبان چینی باشد. تای۷ بر اساس یک 
بدنه یکپارچه ساخته شده و از زبان طراحی جدید 
بی‌وای‌دی بهره می‌برد؛ طراحی‌ای که به بدنه خودرو 
فرم جعبه‌ای، سقف تخت و گلگیرهای پهن می‌دهد 
و ظاهر قدرتمندی برای آن ایجاد می‌کند. در قسمت 
جلو، چراغ‌های ال‌ای‌دی ماتریکسی، نمایی مدرن 
و تهاجمی به خودرو بخشیده‌اند و در عقب نیز درِ 
صندوق به‌ صورت جانبی باز می‌شود و یک محفظه 

ذخیره‌سازی اضافی را درون خود جای داده است.

رینگ‌های ۲۰ اینچی مشکی، دستگیره‌های 
معمولی درها، سنسور لیدار و سپرهای حجیم، 
دیگر عناصر برجسته طراحی این مدل هستند. 
ابعاد کلی تای۷ شامل طول ۴۹۹۹ میلی‌متر، عرض 
۱۹۹۵ میلی‌متر و ارتفاع ۱۸۶۵ میلی‌متر است که 
آن را در رده شاسی‌بلندهای بزرگ شهری قرار 
می‌دهد. کابین تای۷ بیش از هر چیز یک نمایش 
از پیشرفت دیجیتالی بی‌وای‌دی است. سقف 
شیشه‌ای پانورامیک بزرگ، سیستم صوتی با ۲۰ 
بلندگو و نورپردازی داخلی، از دیگر امکانات برجسته 
این کابین هستند. این خودرو صرفاً در نسخه پنج‌ 
نفره عرضه می‌شود و تمرکز آن بر راحتی و فناوری 

است، نه چیدمان هفت‌ نفره.
نسخه‌ای که در نمایشگاه به نمایش گذاشته 
شد، مدل فول‌آپشن مجهز به سامانه چهارچرخ 
محرک بود که از یک پیشرانه ۱.۵ لیتری توربوشارژ 
با قدرت ۱۵۴ اسب بخار و دو موتور برقی با مجموع 
قدرت ۴۸۳ اسب بخار استفاده می‌کند. باتری 
فست‌شارژ فسفات‌آهن )LFP( با ظرفیت ۳۵.۶ 
کیلووات‌ساعت امکان پیمایش ۱۹۰ کیلومتر رانندگی 
تمام‌برقی )بر اساس استاندارد CLTC( را فراهم 
می‌کند. این مجموعه قوای محرکه، شتاب صفر 
تا صد ۴.۵ ثانیه را برای این شاسی‌بلند ۵ متری 
به همراه دارد؛ عددی که آن را در رده سریع‌ترین 
شاسی‌بلندهای پلاگین‌ هیبریدی بازار چین قرار 
می‌دهد. به‌کارگیری سیستم توزیع هوشمند گشتاور 
)Torque Vectoring( نیز باعث می‌شود خودرو 
در پیچ‌ها پایداری و چسبندگی بیشتری داشته 
باشد. بی‌وای‌دی هنوز زمان دقیق عرضه جهانی 
تای۷ را اعلام نکرده، اما رونمایی آن در نمایشگاه 
بانکوک نشانه روشنی است از اینکه این شاسی‌بلند 
خانوادگی، احتمالاً از سال آینده در بازارهای مختلف 

جهان معرفی خواهد شد.

BYD رونمایی از شاسی‌بلند هیبرید

Ti7 راهی بازارهای بین‌المللی می‌شود
فروش ۵۰ هزار دستگاه در ۸۰ روز

ترجمه

با انتشار توئیت تازه رئیس‌جمهوری درباره 
توسعه خطوط ریلی حومه تهران، بار 
دیگر موضوع کاهش مصرف سوخت و 
کاهش آلودگی هوا در صدر دستور کار 
دولت قرار گرفت. مسعود پزشکیان در 
این توئیت تأکید کرده است که تقویت 
ارتباطات ریلی، خدمات چند میلیون نفر 
را بهبود می‌بخشد و با کاهش سفرهای 
درون‌شهری با خودرو، مصرف بنزین را 
پایین می‌آورد؛ اقدامی که آن را مکمل 
سیاست‌های دولت برای مدیریت مصرف 
سوخت توصیف کرد. اما این تنها پیام 
رئیس‌جمهوری نبود. چند روز پیش‌تر، 
در جلسه هیأت دولت، پزشکیان خطاب 
به خودروسازان هشدار داده بود که اگر 
در یک بازه زمانی معقول، موتور خودروها 
اصلاح نشود و مصرف سوخت به سطح 
قابل‌قبول نرسد، دولت ناچار به بازنگری 
در سیاست تخصیص ارز و صدور مجوز 
تولید خواهد شد؛ هشداری که با دعوت 

به خرید فناوری روز دنیا همراه شد و نشان 
داد این‌بار دولت قصد عقب‌نشینی ندارد.

 مسیر اجباری
کاهش مصرف سوخت

پشت صحنه این پیام‌ها، بسته سیاستی 
مشخصی قرار دارد که از سوی نهادهای 
تخصصی دولت در حال تشریح است. 
سهیل معمارباشی، معاون بهره‌برداری و 
حمل‌ونقل ایدرو در یک برنامه رادیویی 
تأکید می‌کند که طبق استانداردهای 
مصوب کشور، مصرف سوخت خودروها 
باید سالانه پنج درصد کاهش یابد. او 
می‌گوید: »سال‌هاست این الزام در 
قوانین وجود دارد و اکنون زمان اجرای 
جدی آن فرا رسیده است.« معمارباشی 
در توضیح راهبرد دولت می‌گوید: 
»نوآوری در موتورهای کم‌مصرف، دیگر 
یک انتخاب اختیاری برای خودروسازان 
»اگر  است:  معتقد  او  نیست.« 
خودروسازان بخواهند در فضای جدید 
باقی بمانند، باید به سمت ارتقای فنی، 
بهبود راندمان سوخت و استفاده از 
مشوق‌هایی بروند که دولت برای اصلاح 

محصول در نظر گرفته است.«
در بخش دیگری از این بسته اصلاحی، 
دولت بر دو عامل مهم آلودگی هوا 

تمرکز کرده است: موتورسیکلت‌ها و 
خودروهای فرسوده. محمدصادق مفتح، 
قائم مقام وزیر صمت در گفت‌وگو با 
»ایران« توضیح می‌دهد که»بر اساس 
آمار، بیشترین میزان انتشار آلاینده 
دی‌اکسید کربن )CO2( در شهرهای 
بزرگ از سوی موتورسیکلت‌ها است؛ 
پیشرانه‌هایی بنزینی، قدیمی و فاقد 
استانداردهای روز که نقش پررنگی در 
تشدید آلودگی دارند.« او تأکید می‌کند 
حذف موتورسیکلت‌های فرسوده و 
جایگزینی آنها با نمونه‌های کم‌مصرف یا 
برقی باید با همکاری شهرداری‌ها و وزارت 
کشور با سرعت بیشتری دنبال شود. در 
کنار این موضوع، نوسازی خودروهای 
فرسوده نیز همچنان یکی از محورهای 
اصلی کاهش آلودگی است؛ طرحی که به 
گفته مفتح، اگر شهرداری‌ها آن را فعال 
نگه دارند، می‌تواند بخش بزرگی از ذرات 
آلاینده را از چرخه حمل‌ونقل حذف کند.

 گذار ناگزیر به سمت
خودروهای برقی و هیبریدی

قائم مقام وزیر صمت در بخش دیگری از 
گفت‌وگو، نقشه راه دولت در حوزه تولید 
خودرو را تشریح می‌کند. او می‌گوید: 
»در کنار کنترل آلودگی، مسیر آینده 

محمد صادق مفتح برنامه وزارت صمت برای بهبود سوخت خودروها را تشریح کرد

شتاب بخشی به تولیدات هیبریدی و برقی
موتورسیکلت‌ها و خودروهای فرسوده عامل اصلی آلودگی هوا هستند

صنعت خودرو باید به سمت تولید 
خودروهای هیبریدی و برقی برود. با 
اصاح قیمت بنزین به نظر می‌رسد 
رغبت مردم به سمت خودروهای برقی 
و هیبریدی افزایش داشته باشد.« به 
گفته او، هماهنگی با خودروسازان برای 
افزایش تولید این محصولات آغاز شده و 
در یک‌سال گذشته رشد قابل‌توجهی نیز 

داشته است.
مفتح یادآور می‌شود که عقب‌ماندگی 
تکنولوژی صنعت خودرو ایران موضوعی 
مورد اجماع کارشناسان است و اصلاح 
خطوط تولید و نوسازی پلتفرم‌ها باید با 
سرعت بیشتری پیش برود. او توضیح 
می‌دهد: »این یک فرآیند مستمر است و 
معاونت ماشین‌آلات وزارت صمت به‌طور 

پیوسته در حال پیگیری آن است.«
پیام دولت روشن و عملیاتی است: 
ترکیب سیاست‌های حمل‌ونقل ریلی، 
کاهش مصرف سوخت و به‌روزرسانی 
خطوط تولید خودرو، بسته‌ای جامع 
برای کنترل آلودگی هوا و ارتقای کیفیت 
خودروها ایجاد کرده است. محور اصلی 
این برنامه حذف خودروهای فرسوده و 
کاهش سهم آلایندگی موتورسیکلت‌ها 
در شهرها است، در کنار حرکت به سمت 
تولید خودروهای برقی و هیبریدی. 
کارشناسان و مسئولان تأکید دارند که 
بدون اجرای این سیاست‌ها، صنعت 
خودرو ایران همچنان با مصرف بالای 
سوخت و آلایندگی شدید مواجه خواهد 
بود و توسعه پایدار ممکن نخواهد بود. 
پیام واضح است: خودروسازان باید 
فناوری و استانداردهای روز را وارد کنند و 
در اصلاح موتور و کاهش مصرف سوخت 
پیشگام شوند، در غیر این صورت دولت 
در سیاست تخصیص منابع و مجوزهای 
تولید بازنگری خواهد کرد. این مسیر، 
فرصت و فشار هم‌زمان برای صنعت 
خودرو است و نشان می‌دهد که آینده 
بازار ایران، با فناوری‌های نو و بهینه‌سازی 

مصرف سوخت پیوند خورده است.

گزارش

یاسمن صادق شیرازی
گروه خودرو


